[bookmark: _GoBack]
大三中2021-2022学年度第二学期八年级物理半期调研测试题答案和解析
【答案】
1、 选择题（每小题3分，共计24分）
1. c	2. 	3. 	4. 	5. 	6. 	7. D
8. 	
二、填空题（每空1分，共计12分）
9. 马德堡半球实验   托里拆利  
10.漂浮  ＜
11. 变小  不变
12.=；＞
[image: ]13. ρga  2ρgc
14. 

三、实验题（15题6分，16题6分，17题10分，每空一分，共计22分）
15.（1）海绵凹陷程度或者形变量     控制变量法   转化法；
（2）受力面积不变时，压力越大    乙  压力不变时，受力面积越小        
16. （1）取下软管重新安装  （2）增大  （3）液体密度  
（4）不可靠  没有控制深度不变  （5）无关
17.   （1）2.7    （2） 0.4   竖直向上 
（3）体积  深度  （4）2.7×103  1.2×103  无影响  
（5）变小  等于
四、计算题（18题6分，19题8分，20题8分。共计22分）
18. 
解：（1）G总=mg=4×105kg×10N/kg=4×106N（3分）
（2）∵F=G总     ∴=1.25×105Pa（3分）
答：地基和房体的总重力是4×106N，地基和房体对地面的压强是1.25×105Pa
19. 
解：
（1）由图乙可知，长方体A从下底面接触水面到刚好浸没所用的时间[image:  ]，
根据[image:  ]可得，长方体A的高度[image:  ]；（2分）
（2）[image:  ]，
[image:  ]；（3分）
（3）根据[image:  ]可得，A的体积[image:  ]，（3分）
所以A的密度[image:  ]。
20. 
解：
（1）浮力为：
         F浮=ρ水gV排=10N（2分）
（2）木块漂浮，浮力等于重力
         F浮'=G=8N，
         V排'=[image:  ]=[image:  ]=8×10-4m3。（3分）
（3）浮力变化量等于压力变化量
       P===2×103Pa（3分）
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